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Aanleiding 

Beantwoording Kamervragen over nalaten juridische 

vervolgstappen tegen KLM 

Op 23 oktober jl. heeft Tweede Kamerlid Van der Lee (GroenLinks) schriftelijke 

vragen gesteld over het nalaten van juridische vervolgstappen tegen KLM 

vanwege het niet naleven van steunvoorwaarden n.a.v. uw Kamerbrief van 13 

oktober over het kabinetsbesluit om af te zien van juridische vervolgstappen 

tegen KLM. Vanwege de vragen over belastinguitstel (19-21) ontvangt u (stas FB) 

deze nota ter informatie. 

Beslispunten 
• Bent u (minister) akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? Zo ja,

wilt u (minister) de Kamerbrief dan ondertekenen? (bijlage 1)

• Gaat u (minister) akkoord met het vertrouwelijk ter inzage leggen van het

Framework Agreement? DJZ en de Landsadvocaat adviseren positief.
• Graag uw (minister) akkoord voor het openbaar maken van de nu

voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten 
• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van uw Kamerbrief van 13 oktober

waarin het kabinetsbesluit, om af te zien van juridische vervolgstappen tegen

KLM, wordt meegedeeld en toegelicht. Daarnaast heeft de voormalig

staatsagent op 18 oktober een brief naar de Tweede Kamer (TK) en Eerste

Kamer (EK) gestuurd als reactie op deze Kamerbrief.
• In de brief van 18 oktober van de voormalig staatsagent wordt onder meer

gesuggereerd dat de keuze van het kabinet om geen vervolgstappen tegen

KLM te ondernemen is gebaseerd op onvolledige of onjuiste aannames.
• De beantwoording van de Kamervragen is in lijn met de centrale boodschap in

de Kamerbrief van 13 oktober, namelijk dat uit de analyse van de juridische

adviseurs naar voren komt dat een juridische procedure door de staat geen

reële kans van slagen heeft.

• Verder wordt in de beantwoording aangegeven dat u uitgaat van de

bevindingen in de eerdere rapportages van de staatsagent. Ook geeft u aan 

dat de afspraken die over het steunpakket zijn vastgelegd in de Framework

Agreement vertrouwelijk ter inzage worden gelegd bij de TK (de

aanbiedingsbrief hiervoor zullen we u separaat voorleggen).
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• Daarnaast geeft u in de beantwoording aan dat er bij de evaluatie van het

steunpakket ook specifiek zal worden gekeken naar aspecten rondom de 

naleving en handhaving, en dat de evaluatie naar verwachting in de eerste

helft van 2024 zal worden afgerond.

Communicatie 

Dit onderwerp heeft geregeld de aandacht van de pers. Wij verwachten echter 

geen publicitaire aandacht nav de beantwoording van deze Kamervragen. 

Politiek/bestuurlijke context 

De Kamervragen zijn ingegeven door uw Kamerbrief van 13 oktober en de brief 

van de staatsagent van 18 oktober als reactie op de Kamerbrief. De EK heeft op 

dinsdag 28 november een gesprek met de staatsagent gevoerd, met name over 

de handhaving van de steunvoorwaarden. De EK heeft het voornemen om een 

debat met u te voeren n.a.v. uw Kamerbrief en het gesprek met de staatsagent, 

maar heeft op dinsdag 5 december besloten om eerst af te wachten wat de TK 

met dit onderwerp gaat doen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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